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Kamatsegély a gazdaadósoknak
A Gömbös-kormány már eddig 

is különböző intézkedésekkel csök­
kentené a gazdaíarlozások kamat­
terhei!. így a jelzálogos hosszú ejá- 
ratu kölcsönök kamatára és törVesz­
tésére az eddigi nyolc és fél — 
kilenc és fél százalékos annuitások 
helyeit már csak 5 százalékot kell 
befizetni. A rövidlejáralu lariozások 
kamatát pedig a pénztigyminisz'er 
8 százalékra szállította le. Mosl egy 
lényeges lépéssel megy tovább a 
kormány a kamatmérséklés terén, 
a 33-as bizottság által elfogadóit 
4300—1933. számú kormányrende­
lettel.

Ez a rendelet kamatsegélyt nyújt 
azoknak a gazdaadósoknak, akiknek 
tartozása birtokuk kataszteri tiszta 
jövedelmének 15-szörősét meghaladja 
és pedig, tekintet nélkül, hogy mező-, 
erdő-, szőlő-, vagy kertgazdaságról 
van szó. Kamatsegély jár továbbá a 
házas beltelektulajdonosoknak is, ha 
tartozásaik a házadóalap 4 és fél­
szeresét meghaladják.

Ezen feltétel melleit mindama 
tartozások után igényelheti a kamat­
segélyt az adós, amely tartozások, 
vagy a Pénzintézeti Központtal szem­
ben, vagy ennek kebelébe tartozó 
valamely pénzintézettel, valamint az 
Országos Központi Hitelszövetkezettel, 
vagy ennek tagszövetkezeteivel szem­
ben állanak fenn. A kamatsegély 
igény bevehető az 1932. évi április 
hó első napja előtt keletkezett köl­
csöntartozások ama része után, amely 
meghaladja a 15-szörös terhelést és 
pedig az 1933. évi május hó 1-től 
ugyanez év október hó 31-ik nap­
jáig terjedő időben esedékes kamatra 
és melléktartozásokra. A kamat­
segély egyaránt jár, akár jelzáloggal 
van biztosítva a kölcsön, akár nem 
és pedig annyi időtartamra, ameny- 
nyire a fizetést teljesiti az adós. 
Például, ha három hónapra fizet 
kamatot, úgy a kikötött háromhavi 
kamat tekintetében részesül kamat- 
segélyben.

E kamatsegély mértéke évi 2 
és fél százalék, ha a kölcsön után 
járó kamat eléri az évi 7 és fél 
százalékot, vagy pedig ennél még 
nagyobb. Ha ellenben a kamat évi 
7 és fél százaléknál kisebb, úgy a 
kamatsegély is annyival kisebb lesz, 
mint amennyivel a kamat az évi 
7 és fél százalékon alul van. Nem 
jár azonban kamatsegély az évi 5 
százalékot meg nem haladó kamat

u!án. A zálogleveles törlesztéses 
kölcsöntartozások után kamatsegély 
nem igényelhető, mert hiszen ezeknek 
a befizetendő kamata már úgy is 
5 százalékra van leszállítva.

Annak a kiszámításánál, hogy 
az adós tartozása meghaladja-e a 
kataszteri tiszta jövedelem 15-szörösét, 
a telekkönyvbe bejegyzett jelzálogos 
követeléseket kell figyelembe venni. 
De a pénzintézetek követelését akkor 
is be kell számítani, ha nincs jei- 
zálogilag biztosítva.

A terheket maga az adós kö­
teles igazolni, de az ehhez szükséges 
adatok szolgáltatásában a pénzintézet 
is köteles közreműködni, anélkül, 
hogy ezért külön dijai, vagy költ­
séget számitana. A kamatsegély 
igénybevételének előfeltételeit az 
adósnak annál a pénzintézetnél kell 
igazolnia, amelynél a fizetést teljesíti.

A kamatsegélyt a pénzügy- 
miniszter állal iétesitelt alap fogja 
megtéríteni az adósok helyett a 
pénzintézeteknek. De ha olyan 
gazdaadósságról van szó, akiknek 
adóssága a kataszteri tiszta jöve­
delem 40-szeresét is meghaladja, 
úgy a kamatsegélyből évi 1%-ot a 
hitelező pénzintézet viseli.

A kamatsegély igénybevételihez 
szükséges igazolványokat a községi 
elöljáróság, valamint a pénzintézetek 
díjtalanul kötelesek kiállítani és 
mindenféle okirat és másolat, amely 
a kama'segély előfeltételeinek igazo­
lására szolgál, illetékmentes.

Ha valamely gazda, akinek 
tartozása a kataszteri tiszta jöve­
delem 15-szörösét meghaladja, ka- 
malsegéiyt óhajt igénybe venni, úgy 
forduljon a községi elöljárósághoz, 
vagy a hitelező pénzintézethez az ok­
mányok beszerzése végett és ha 
igazolta eladósodásának ezt a mér­
tékét, úgy az illető pénzintézetnél 
jelentse be, hogy igénybe akarja 
venni a 2 és fél százalékos kamat­
segélyt. Az esedékes kamat meg­
fizetésekor már csak a kikötött kamat 
összegének 2 és fél százalékkal le­
mérsékelt részét lesz kötetes az adós 
gazda kamat fejében a pénzintézetnél 
megfizetni.

Ha vita támad abban a kérdés­
ben, hogy jár-e kamatsegély az 
illető gazdának, úgy az adós kérel­
mére a Pénzintézeti Központ, vagy 
ha az O. K. H. szövetkezeinél tar­
tozik a gazda, úgy az Országos 
Központi Hitelszövetkezet határoz.

Ezzel az újabb kamatmérsék­
léssel összesen körülbelül 32 millió 
pengőre rúg az a kamaiengedmény, 
amelyet a Gömbös-kormány a gazdák 
javára eddig hét hónap alatt el tudott 
érni. Október hó végéig, amikor ez 
a legújabb kamatsegély lejár, a kor­
mány a gazdatartozások kamata 
kérdésében végleges rendezést szán­
dékozik keresztülvinni. De már az 
eddigi kamatmérséklés is kapcso­
latban a gazdaadósoknak biztosított 
egy évi nyugatmi állapodta!, melynek 
folyamán régebbi tartozásokat az 
adós gazdák ellenében végrehajtás 
utján behajtani nem lehet, egy ered­
ményes gazdavédeími politika sike­
rének útjelzője.

Viharos közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete e hó 20-án dr. 
Márton Gábor polgármester elnöklete 
alatt rendes közgyűlést tartott. 
Polgármester közgyűlést megnyitva, 
tekintettel arra, hogy oly nagy számú 
közönség vonult fel, meiy a tanács­
kozás rendjét és zavartalan menetét 
eleve lehetetlenné telte, ezért a hall­
gatóság részére a közgyűlési terem 
hálulsó két padsorát jelölte ki.

Dr. Hunyadi Béla képviselő­
testületi tag kifogásolta ezt az elnöki 
intézkedési és a többszázra menő 
hallgatóság beengedését óhajtotta 
volna. Közben nagy zaj támadt és 
a zaj közepette Gönczi Antal ma­
gából kikelve az elnök személyét 
sértő s a tanácskozás méltóságát 
lealacsonyító kijelentéseket tett.

Képviselőtestületi közgyűlés 
Gönczi Antal durva kijelentésére a 
széksértést megállapította és őt 30 
pengő pénzbírsággal sújtotta. Ezek- 
után elnöklő polgármester figyel­
meztette Gönczi Antalt, hogy a bír­
ságot vagy fizesse be, vagy hagyja 
el a közgyűlési termel. Gönczi Antal 
azonban e felhívásra kijelentette, 
hogy nem távozik el, miért is elnök 
a gyűlést felfüggesztette a rendőr­
séggel való érintkezés felvétele cél­
jából. Rendőri beavatkozásra azon- 
ben nem került a sor, mert a fel­
függesztés alatt Gönczi Antal és 
vele az u. n „legelőpárt“ képviselő 
tagjai a teremből kivonultak. Ezután 
a bevezető háborúság után képvi­
selőtestületi közgyűlés Lukács Ödön 
miniszteri tanácsosnak, a főispán és 
alispánnak, valamint vitéz dr Hadházy 
Ferenc országgyűlési képviselőnek 
az 50,000 pengő államsegély jutta­

tása körüli tevékenységükért meleg 
köszönetét fejezte ki.

Tárgyalta a képviselőtestületi 
közgyűlés a minisztérium állal jóvá­
hagyott bérkocsi szabályrendeletet, 
majd a közmüvek igazgatásáról 
alko-ott szabályrendelet tárgyában 
kiadott belügyminiszteri rendeletet. 
Ez utóbbi tárgynál utasította városi 
főügyészt, hogy a belügyminiszteri 
rendeletnek megfelelőleg szabály­
rendeletei dolgozzon ki és 30 nap 
alatt terjessze képviselőtestület elé.

A belsőlegeiő-alap 1931. évi 
zárszámadási jóváhagyása ügyében 
kiadott alispáni rendelkezés tárgya­
lása közben dr. Hunyadi Béla java-; 
solta, hogy ezt az ügyet a képviselő­
testület ne tárgyalja, hanem küldje 
vissza az alispánnak azzal, hogy 
ezt a legeiőbirtokosság közönsége 
elé terjessze függetlenül attól, hogy 
a birtokossá» ügyeit még abban az 
időben a város kezelte. Vita bere­
kesztése után elnök szavazásra tette 
fel a kérdést, melynek eredménye- 
képen 28 szavazattal 9 ellenében 
áiiandóválasztmány javaslata fogad­
tatott el. Szavazás közben egyes kép­
viselők többszöri elnöki rendreutasítás 
dacára is zajongással, közbeszólások­
kal zavarták a rendet. Polgármester 
újból figyelmeztette a képviselőtestületi 
tagokat, hogy szavazás közben véle­
ménynyilvánításokat ne tegyenek. 
Dr. Hunyadi közbekiált: „Álljanak 
fel a legelőpárt tagjai, nem szégyen 
felállani!“ s közben Nagy Ferenc 
képviselőtestületi tagot sértő kifeje­
zéssel illeti.

Nagy Ferenc személyes kérdés­
ben kér szót s kéri az elnöklő 
polgármestert, hogy az ily sértő 
kifejezésektől a képviselőtestület tag­
jait védje meg. Képviselőtestület 
tagjai nem azért vannak itten, hogy 
egymással személyeskedjenek s hogy 
ezt a helyet népszerűség hajhászásra 
használják fel. Hunyadi ismét közbe­
szólott, mire elnöklő polgármester 
ismét rendreutasitotta. Kijelentette 
még ezután az elnök, hogy a maga 
részéről a rendelkezésére álló tör­
vényes eszközökkel mindent megtesz, 
hogy a tanácskozás zavartalanságát 
biztosítsa. A múltakban nem ilyen 
volt a levegő a képviselőtestületben, 
sajnos és szomorú, hogy ez a rend­
szer az utóbbi időben lábrakapott.

Dr Hunyadi ismét közbekiált: 
„Ezután is ilyen lesz!“ Majd a vita 
során dr. Hunyadi újból megsérti 
Nagy Ferenc képviselőtestületi tagot, 
mire elnök feihivja, hogy vonja vissza 
Nagy Ferencre tett kijelentését. Dr.
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Hunyadi kijelenti, hogy nem akarta 
Nagy Ferencet megsérteni, csak 
legelőpárti .elvbarátainak“ szólott. 
Elnök ismételten rendreu asitja. ki­
jelentvén, hogy itt nincsenek „elv­
barátok“, csak képviselőtestületi tagok. 
Erre Hunyadi isméi személyeskedni 
kezd az elnökkel

Elnöklő polgármesLr úgy 
találja, hogy dr. Hunyadi Béla ezen 
kijelentésével széksértést követelt el, 
miért is felhívta a főügyészt indít­
ványtétel végett. Képviselőtestületi 
közgyűlés főügyész indítványára a 
széksértést megállapította 24 szava­
zattal 3 ellenében és a birság ösz- 
szegct 30 pengőben á'lapitoüa meg

Elnöklő polgármester ezután 
figyelmeztette dr. Hunyadi Bélát, 
hogy addig, mig ez összeget le nem 
fizeti, a tanácskozásban részt nem 
vehet. Egyben kérdést intéz hozzá, 
hogy befizeti-e azt azonnal. Erre 
dr. Hunyadi a teremből eltávozik, 
közben azonban visszakiáil: „Hogyne, 
majd a sóhivalalnál!“ (Úgy tudjuk 
azonban, hogy ezen bírságot még­
sem a sóhivatalnál fizette be, hanem 
ő és eivlársai fizették le a városi 
közpénztárnál)

Közmüvek igazgatóságának 
1932. évi zárószámadását képviselő- 
testületi közgyűlés egyhangúlag fo­
gadta el, az igazgatóság és felügyelő­
bizottság tagjainak köszönetét fejezte 
ki önzetlen munkájukért. Az igaz­
gatóság tagjaiul dr. Soós János, 
Gáti Károly és Cseke Gébor kép­
viselőtestületi tagokat választotta 
meg, a felügyelőbizottsági tagokul 
pedig B Nagy Sándor és Lovass 
Károly képviselőtestületi tagokat.

Tárgyalta még a képviselő- 
testület a ref egyház kérelmét járda- 
hozzájárulások után fizetendő kamat 
elengedése tárgyában. A Hangya- 
szövetkezet felebbezése folytán hosszú 
és heves vita fejlődött ki a közmüvek 
igazgatóságának ama határozata ellen, 
amelyben a vendéglőt az igazgatóság 
Lebovils János helybeli vendéglősnek 
adta ki bérbe. Mintegy másfél óráig 
tartó vita után végül is képviselő- 
testület a különböző indítványok 
visszavonása után úgy határozott, 
hogy az igazgatóság intézkedését 
helyben hagyta és a vendéglőt 
Lebovitsnak adta ki.

A város háztartási alapjainak 
1932. évi zárszámadásainak felülvizs­
gálása végett képviselőtestületi köz­
gyűlés Székely József ny. főjegyző 
elnöklete a'ait egy 6 tagú bizottságot 
küldött ki. Az Országos Stefánia 
Szövetség helyi fiókjának kérelmére 
postadij fedezése céljára 10 pengőt 
utalt ki, mig özv. Czeglédi Jőzsefné 
városi iktató özvegye kegydij meg­
állapítása iránti kérelmét elutasította. 
Nagy figyelemmel hallgatta végig

képviselőtestületi közgyűlés a Vadas­
kert tulajdonjoga tárgyában a köz- 
igazgatási bizottsághoz intézett fel- 
terjesztést. Több utcaszabályozási ügy 
tárgyalása és a testnevelési bizottság 
tagjainak megválasztása után Kaba 
és a többi községek vülanyáram-dij 
mérséklése iránt beadott kérelmét 
tárgyalta a közgyűlés és e tárgyban 
úgy határozott, hogy a községek 
részére átadott áramarakat nem mér­
sékli, meri azt nemhogy tulmagasnak, 
de egyenesen alacsonynak tartja 
még a mai nehéz viszonyok között is.

Ezután dr. Hunyadi Béla és 
társai rendkívüli közgyűlés iránti 
kérelmét tárgyalta még képviselő­
testület és megállapította, hogy ezen 
ügyben már előző tárgyaknál hatá­
rozatot hozván, e tárgyat teljesen 
kimerítette

Utolsónak tárgyalta képviselő­
testület dr. Hunyadi Bélának a 
villamosmüvek igazgatósága által 
villamososzlopok cserélésére vonat­
kozó munkálatok ügyében beadó i 
felebbezését. Hosszasabb vita után 
az igazgatóság intézkedését képvi­
selőtestület jóváhagyólag tudomásul 
vette.

Közgyűlés este 7 órakor ért végett.

a üáposi Dalegylet és a Szalonzenekar 
nagyszabású hangversenye.
A hajduszoboszlói Városi Dal- 

egylet és a kebelében működő 
Szalonzenekar Iványi Antal karnagy 
vezetése mellett április 23-án, délután 
5 órai kezdettel, a központi refor­
mátus iskola emeleti nagytermében 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg fénye­
sen sikerült hangversenyt rendezett. 
A legnagyobb érdeklődés a 16 tagú 
Szalonzenekar első önálló bemutat­
kozása felé fordult s bátran állít­
hatjuk, hogy ez a bemutatkozás 
kiválóan sikerült és a közönség 
azonnal szeretelébe fogadta ezt a 
társadalom széles rétegeiből rekru- 
tálódott együttest. Ez a Szalonzenekar 
művészi szempontból is komoly 
értéket képviselő kulturlényezőjévé 
lett Hajdúszoboszló városának és 
felfelé Ívelő pályafutásával azt hisszük, 
komoly értéke lesz Hajduvármegye 
zenei életének is.

A hangverseny iránt oly nagy 
volt az érdeklődés, hogy már jóval 
5 óra előtt egyetlen ülő helyet sem 
lehetett kapni az iskola tágas nagy 
termében A kiválóan összeáliitott 
műsor meg is érdemelte azt a hatal­
mas érdeklődést, mert minden egyes 
szárna művészi színvonalon mozgott 
s tökéletes produkció volt. A műsort 
Bélseky Lajos lelkész, a Dalegylet 
agilis elnökének gondolatokban gaz­
dag megnyitó beszéde vezette be, 
amely után a Szalonzenekar Flolow:

„Stradeila“ operanyitányál játszotta 
pompás kidolgozással, nagy hatást 
keltve. Kozma Andor: „A táltos 
álma“ cimti költeményét dr. Szabó 
Zoltán szavalta megrázó drámai 
erővel, művészi kidolgozással, sok 
tapsol kapva. Dr. Bállá István Raff: 
„Cavaiine“ és Leó Delibes: „Vor­
spiel und Mazurka aus Coppelia“ 
cimü szerzeményeit hegedülte mű­
vészi virtuózilással dr. Padrah Sándor 
szépen simuló zongora kíséretével. 
Fehér János református segédlelkész 
dr. Padrah Sándor dalaiból énekelt 
tisztán csengő tenor hangján. A kö­
zönség zajosan ünnepelte a szerzőt, 
valamint a dalok sikerült interpre­
tálását is. A Városi Dalegylet és a 
Leány bibliakör 100 tagú vegyeskara 
Schubert: „Tavaszi indu!ó“-ját adta 
elő pompás betanulással és nagy­
szerű színezéssel a közönség zajos 
tetszésnyilvánításától kisérve, majd 
a Szalonzenekar Brahms: „Magyar 
táncok“ cimü szerzeményét adta elő 
precíz betanulással. A Városi Dal­
egylet a Szalonzenekar kíséretével 
Verdi: „Ernáni“ operájából a „Ban­
diták bordala“ hatalmas kórusát 
adta elő tökéletes kidolgozással a 
közönség frenetikus tapsviharától 
kisérve, mig befejezésül a Szalon- 
zenekar Urbach : „Bravour induló“- 
ját játszóba el. A közönség sokáig 
zajosan ünnepelte a Szalonzenekar 
kiváló együttesét, ugyannyira, hogy 
ráadást is kellett adnia, ami után 
sokáig emlékezetes és kellemesen 
eltöltött zenei délután emlékével 
gazdagabban tért haza.

Az egyes zeneszámok, valamint 
az énekkarok betanitását Iványi Antal, 
a Városi Dalegylet és a Szalon- 
zenekar nagytudásu karnagya végezte 
nagy hozzáértéssel s kiváló zenei 
érzékkel. Mint értesülünk a Szalon- 
zenekar kiváló együttese a megye 
nagyobb városaiba is ellátogat, hogy 
művészetével gyönyörködtesse a zene­
kedvelő közönséget.

Szoboszlói.

Állatvásári jelentés
1933.évi április 29-iki heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés — 690 drb. 332 drb.
Ló - - 18 „ 4 „
Szarvasmarha 21 „ 12 „
Borjú — — „ — „
Juh - - 38 „ 11 „
Kecske — — „ — „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 72—78 f.

Riadó úri lakás. LTJ!
Posta-utcai épületében kiadó 
augusztus hó 1-ére a dr. vitéz Simon 
Árpád által bérelt 4 szobás lakás. 
Értekezni a Hajdumegyei Takarék- 

pénztárnál lehet.

A Kossuth-kör felavatása 
harminc évvel ezelőtt.

II.
Ezekután Dr. Baltazár Dezső 

ref. lelkész eddig városunkban nem 
hallott ékesszólással, gondolatokban 
és szónoki fordulatokban egyaránt ma­
gasan kiemelkedő, hatalmas lendületű, 
remek, a hazafias lelkesedést Itinte- 
tésszerüen kiváltó ünnepi beszédet 
tartott, hogy minden egyes mondá­
sára szűnni nem akaró tapsvihar 
keletkezeit és a tetszés nyilatkozatok 
lecsillaputására percek voltak szük­
ségesek. Beszédét megörökítettük 
közgyűlési jegyzőkönyvünkben. Déli 
1 óra után vette kezdetét az ünnepi 
házavató ebéd, melyen a 112 vi­
déki vendégen kivül helyből részt- 
vettek (részint mint körtagok, részint 
mint rendezők és felszolgálók) 325-en, 
összesen tehát 437-en Rendkívül 
lelkes hangulatban folyt le ezen

házias jellegű lakománk. Lelkes és 
hazafias felköszöntőket mondottak : 
O áh Miklós körelnök, dr. Tóth János 
központi ügyvezető alelnök, Kovács 
Gyula, Rákosi Viktor. Papp Elek, 
Kubik Béla, dr Bakonyi Samu dr. 
Benedek János és Uray Imre orsz.- 
gyül. képviselők, Ádám János párt­
elnök, Veszprémy István vármegyei 
pártelnök, dr. Sóvágó Gábor böször­
ményi, Brassay Károly hajdúnánási 
pártelnökök, Kertész János debreceni 
pártelnök, dr. Varga Lajos, dr. Kar­
dos Samu, Fekete Sándor polgár- 
mester, Pénztáros István városi fő­
jegyző, G Tóth János rendőrkapi­
tány stb Uray Imre, dr. Benedek 
János, Rákosi Viktor és Papp Elek 
humoros dikciói különösen nagy 
derültséget és kellemes hangulatot 
kellettek. Este gazdaközönségünk 
előkelőinek tömeges megjelenésével 
fényesen sikerült táncmulatságot ren­
deztünk, mely a reggeli órákig tartott.

Kossuth Ferenc pártvezérhez 
részint a délelőtti beszámoló, részint 
a felavató ünnepélyről sürgönyt 
küldtünk. Sürgönnyel üdvözöltük 
továbbá a szegedi ugyanakkor tartott 
népgyülést és ugyanakkor mi is til­
takoztunk a katonai terhek emelése 
ellen.

Midőn még megemlitjük, hogy 
nagytermünk diszilésére Kovács Gyula 
képviselőnk a kör részére egy nagy- 
értékű, remek szép Kossuth-képet 
adományozott, a következő indítvá­
nyokat vagyunk bátrak tenni •

1. Fejezze ki Kossuth-körünk 
közgyűlése szives köszönetét és háláját 
Kovács Gyu’a képviselőnk előtt 
ajándékáért és ama fáradhatatlan 
buzgalmáért és áldozatkészségéért, 
melyet házfelavatásunk alkalmából 
minden vonatkozásban tanúsított.

2. Fejezze ki háláját és szives 
köszönetét dr. Baltazár Dezső rajon-

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- 
és ifjúsági isteniiiszteleten Kovács 
Lajos vallástanitó-lelkész, délután 
3 órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— A hajduszoboszlói vér­
tanuk lelki üdvéért gyászistentisz­
teletet tartottak a róm. kath. temp­
lomban április 24-én, a megrendítő 
esemény évforduló napján. A rek­
viemet Azlen Emil esperes-plebános 
mondotta. A gyászistenitiszteleten a 
város vezetősége s a különféle ható­
ságok, intézetek képviselői vettek részt.

— Bartha László református 
esperes a hajduszoboszlói egyházban 
végzendő egyház- és iskolalátogatás 
alkalmából május 2-án reggel 8 óra­
kor a református templomban tar­
tandó isteniiiszteleten prédikál.

— Dr. Hóman Bálint vallás- 
és közoktatásügyi miniszter három 
és félnapos debreceni látogatása 
alkalmából megszemlélte az összes 
felsőbb tanintézeteket, majd az egye­
temet tekintette meg részletesebben. 
Minden remény meg van ahhoz, 
hogy a debreceni gróf Tisza István 
tudományegyetem mai összetételében 
és szervezetében csonkilatianul meg­
marad. Ezt joggal várhatja nemcsak 
Debrecen város, hanem az egész 
Tiszámul.

— Dr. Márton Gábor polgár- 
mester április 25, 26. napjain Buda­
pesten tartózkodott. Illetékes helyeken 
újabb inségkölcsön és újabb városi 
segély kieszközlése iránt telt lépé­
seket.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága május hó 8-án, 
délelőtt 9 órakor, kisgyülése pedig 
délelőtt 10 órakor tartja Debrecenben 
báró Vay László főispán elnöklete 
alatt rendes havi ülését a vármegyei 
székházban.

— A világgazdasági kon­
ferenciát junius 12-én tartják meg 
Londonban.

- A gazdaadósságok kamat­
terheinek csökkentésére az 1933. évre 
3 millió pengőt szavazott meg a 
Nemzeti Bank főtanácsa.

— A leszerelési konferencia 
Genfben újból ülésezik.

— Uj fürdőorvos. A városi 
villamosmü és fürdőigazgatóság 
tegnap délelőtt igazgatósági ülésében 
a hajduszoboszlói gyógyslrandfürdő 
fürdőorvosául dr Ádám Gyula kecs­
keméti orvost, volt klinikai tanár­
segédet, városunk szülöttét válasz­
totta meg.

gásig szeretett lelkészünk iránt hatal­
mas, lelkes, hazafias ünnepi beszéde 
megtartásáért s ezáltal a házavatás 
fényének és méltóságának emeléséért.

3 Fejezze ki köszönetét és 
háláját körünk Hajdúszoboszló város 
ama nagylelkű és hazafias gondol­
kodású, lelkes polgárai előtt, akik 
részint természetbeni adományaikkal, 
részint buzgó fáradozásaikkal Kossuth 
körünk felavatását lehetővé és sike­
rültté tették.

Hajdúszoboszló, 1902 nov. 14. 
Oláh Miklós körelnök, Bor János 
jegyző. Foghlüy János, Márton János, 
Sáry Lajos, Horogh Sándor, Márton 
József, K. Szilágyi Bálint, Csanády 
Ferenc, Kircsi János, Horogh Gábor, 
Tóth Ferenc, Loós Bálint, Kiss János, 
Décsey Lajos, Soós János, Ádám 
János pártelnök, mint bizottsági 
tagok.“

(Vége)
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URANIA
ma,vasárnap, 6 és fél 9 órakor 

utoljára! "'QgU
az UFA magyarul beszélő 

hangos filmje
Mikszáth Kálmán 
örökbecsű regénye:

a vén gazember
SUGÁR KÁROLY,

HALMAY TIBOR, 
BÁRSONY RÓZSI, 

TÁRAY FERENC, 
KUN MAGDA és 

ACÉL ILONA 
főszereplésével.

— A Gazdasági Liga Hajdú­
szoboszlói csoporlja, mini értesülünk, 
vasárnap formálisan is megalakult, 
elfogadván a központ belügyminisz- 
terileg jóváhagyott alapszabályait s 
megválasztván tisztikarát. Eddig már 
több mint ezer aláirott tagja van 
városunkban a Ligának s az nagyon 
sok hozzá fordulónak az ügyében 
járt el teljesen díjtalanul s adott 
központi irodája utján útbaigazítá­
sokat és tanácsokat. Ha a tavaszon 
a környékbeli községekben is meg­
alakulnak a helyi csoportok, még 
a nyár előtt körzeti nagygyűlést 
rendez a Gazdasági Liga Hajdú­
szoboszlón, amelyre gróf Hadik János 
elnökkel együtt a központi vezetőség 
több tagja kilátásba helyezte lejöve- 
telét. Tagul jelentkezni a Gazdakörben 
és a Polónyi-körben kitett iveken 
lehet. A vasárnapi közgyűlés a követ­
kezőleg alakította meg a Liga helyi 
csoportjának a vezetőségét. Ügyve- 
vető elnök: Bélteky Lajos lelkész, 
helyettese: Borbély Gábor, a Gazda­
kör elnöke. Tiszteletbeli elnök: dr. 
Márton Gábor polgármester. Alel- 
nökök: Herczeg Bálint, Borbély Fe­
renc, T. Szabó Lajos, Varga Lajos, 
B. Nagy János, Márton Lajos, Szi­
lágyi Ferenc és Lénárt András kör­
elnökök, illetve alelnökök, Cseke 
Gábor közbirlossági elnök, Gáti 
Károly ipartestületi elnök. Főjegyző: 
Székely József nyug. városi főjegyző. 
Jegyzők: Jeges Kálmán és Kircsy 
Kálmán gazdák. Pénz'árnok: Id. 
Márton Mihály. Ellenőrök: B. Nagy 
Sándor és Lovas Károly. Az igaz­
gatóválasztmány rendes és póttagjai: 
Oborzil Gyula, Ifj. S Kovács Sándor, 
Szilágyi Mihály, P. Nagy Lajos (II t), 
Magyar Károly, P. Nagy Gábor, 
Kiss Károly (III. t.), Nagy Lajos, 
H. Fekete Mihály, Borbély József 
(IV. t.), Magyar Mihály, Császi 
Antal, Lós István (V. t.). Oláh Jakab, 
Lovas József, Széli Gábor (VI. t), 
Szilágyi Kálmán, Kiss Károly (VI. t.), 
Tóth Gábor (VII. t ), Kircsy István, 
Szűcs Károly, Czeglédy István (tanya), 
Falcért András, Gáli Antal, Kerekes 
Ferenc. Lesz ezenkívül az alapítókból 
egy 200 tagú nagyválasztmány. Az 
alakulás alispánt jóváhagyása után 
a Gazdasági Liga helyi csoportja 
nyilvánosan is megkezdi működését 
városunkban.

— A Pusztaangyalházára
a nagy jószágok kihajtása május 
elsején veszi kezdetét. A legelő a 
rendkívül hideg, szeles, kedvezőtlen 
időjárás miatt nagyon gyenge álla­
potban van.

Az elemi iskolák évzáró­
vizsgáinak határidejét egy újabb 
miniszteri rendelet június 22—25-ik 
napjaiban állapította meg. A beiratás 
idejét a helyi iskolai hatóság tűzi ki.

— Hajduvármegye terüle­
tére legfőbb egészségügyi ellenőr­
zésre a belügyminiszter dr. Kolosváry 
Sándor egészségügyi főtanácsost 
rendelte ki, illetve osztotta be.

— A Gazdasági Liga Hajdú­
szoboszlói április 23-iki alakuló köz­
gyűlésén meg nem hivott vendégként 
szerepelni akart dr. Hunyadi Béla 
ügyvédjelölt. Nem hívták meg e 
í yülésre, hiszen nem tagja a Gazda­
sági Ligának; nem is birtokos-gaz­
dálkodó, hogy érdekei a Ligához 
fűzzék, mégis belopódzott a gyűlésre, 
hogy ott keverje a maga kisded 
kártyáit és minél nagyobb zűrzavart 
csináljon. Ezúttal azonban póruljárt. 
Mert mihelyt munkába lépett, a 
megjelent kisgazda tömeg élesen és 
tüntetőén szembehelyezkedett vele, 
az elnök pedig nyomban megvonta 
tőle a szót. És erre is ellenkezni 
kezdett. Nagy Gyula rendőrfogalmazó 
megmagyarázta neki, hogy az elnök 
szómegvonása miatt szólási joga 
nincs s ha nem engedelmeskedik, 
akkor karhatalommal fogja eltávolí­
tani. Erre aztán a bősz néptribunben 
benne maradt a szó és kénytelen 
volt távozni a felsülés színhelyéről.

— A Belsőlegelőközbirto­
kosság május 13-án délelőtt 10 
órakor rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlést az apaállatok beszerzése 
ügyében hívta össze a kirendelt 
miniszteri biztos.

— A városi villanyüzem, 
melyet a képviselőtestület április hó 
20-án alakított át újonnan, április 
22. és április 29-én üléseket tartott.

— A Gazdakör rendkívüli 
közgyűlését Borbély Gábor elnök­
lete alatt a mull vasárnap délután 
3 órakor megtartották. A független 
és 48-as Kossuth-kör nevén álló 
egyesületi telek átírása foglalkoztatta 
a közgyűlést, amely ennek végre­
hajtását elrendelte

— Kormányintézkedések a 
közüzemek és részvénytársaságok 
ellenőrzésére. A 33-as bizottság 
hétfői ülésében elfogadta a kor­
mánynak egy rendelettervezetét, a 
rendelet cime: „Részvénytársaságok, 
szövetkezetek és korlátolt felelősségű 
társaságok, valamint a közüzemek, 
egyes közérdekű testületek és egye­
sületek működésének gazdaságosabbá 
tételéről“. A rendelet célja az, hogy 
közüzemeknél, közérdekű vállalko­
zásoknál és minden olyan vállalatnál, 
amelynél az állam, megyék, városok, 
közalapítványok stb. érdekelve van­
nak, a legszigorúbb állami felügye­
letet biztosítsa, mely többek közt 
kiterjed igazgatók és más vezetők 
jövedelmeinek a megállapítására is. 
De foglalkozik a rendelet más keres­
kedelmi társulatokkal is, melyeknél 
az államnak nincs érdekeltsége és 
itt is lényegbe vágó újításokat hoz 
úgy az ellenőrzés terén, valamint 
abban a tekintetben, hogy a személyi 
jövedelmek arányba legyenek hoz­
hatók a vállalat tényleges hely­
zetével.

— Ősszeégett gyermek. Haj­
dúböszörményben B. Kiss Márton 
oltani lakos 3 éves fia Márton a 
földre helyezeti forró levesbe esett 
és annyira ősszeégett, hogy belehalt. 
A vizsgálat megindult.

— Óra- és ékszerjavitásokat 
legolcsóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grósz József órás és ékszerész.

— Levél a „legelőpárt“ 
köréből A következő sorokat veitük: 
„Tekintetes Szerkesztőség! Becses 
lapjuk ápril 23-iki számában a Kiss 
Sándor-féle sajtóperrel kapcsolatos 
leírásból azt olvastuk, miszerint a 
főszerkesztő ur a kir. törvényszék 
előtt úgy nyilatkozott, hogy dr. Hu­
nyadi Béla és Kiss Sándor volt 
fogházőr a „legelőpárt“ részéről so­
rozatosan és tudatosan izgatják, 
lázitják a város könnyebben hivő 
közönségéi a városi tisztikar, a hiva­
talos hatóságok, az intelligencia és 
a vagyonos osztály ellen. Alulírottak 
annak megállapítását kérjük a Tek. 
Szerkesztőségtől, hogy mi ugyan a 
városi közigazgatásnál, villanyüzem­
nél, fürdőüzemnél és sok egyéb 
városi ügyekben erős ellenzéket ké­
pezünk és a városnál sok mindent 
másképen szeretnénk megoldani, 
mint ahogy azt a vezetők elgondol­
ják, épigy a belsőlegelő birtokosság 
ügykezelésénél is, azonban mi telje­
sen távol állunk a lázitástól, uszí­
tástól, izgatástól, tekintélyrombolás­
tól, forradalmasítástól. Ha mégis a 
mi nevünkben egyesek ezt tennék, 
amit nem remélnénk, akkor azok a 
saját felelősségökre és saját nevük­
ben teszik ezt, mert mi erre nekik a 
magunk részéről semminemű felha­
talmazást nem adtunk és nem is 
fogunk adni, így a felelősségben 
sem fogunk velők osztozni. Mi a 
tisztességes vitatkozás, küzdelem 
végső határáig elmegyünk, de itt 
aztán meg is állunk. Azt is kijelent­
jük, hogy a legutóbbi városi képvi­
selőtestületi közgyűlésen lefolyt heves- 
kedéseket, durva-hangu fellobbaná- 
sokat nem helyeseljük. Azt tartjuk, 
hogy a mi igazságaink erőteljes fel­
tárásához, a komoly tárgyilagosság 
és igazmondás a legméltőbb fegyver 
és sértő, bántó, lealacsonyító kifeje­
zések használata nem illik és sikerre 
sem vezethet. Hajdúszoboszló, 1933. 
ápril 27-én. Teljes tisztelettel: S S. 
és társai, legelőpárli lakosok “

— A fürdő ma nyílott meg.
Helybeliek részére egész idényre 
szóló jegy ára felnőtteknek 15 P, 
gyermekeknek és tanulóknak 10 P 
Fürdőjegy szabadfürdőbe egyszeri 
fürdésre 50 fillér, kádfürdőjegy 80 
fillér. A jegyek kizárólag a villamos- 
mü irodájában válthatók és pedig 
hétköznapon az irodai órák alatt 
d e 8—12-ig, d, u. 3—6 óráig, 
vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—12 
óráig.

— Pórul végződött pénz- 
gyűjtés Az április 20-án tartott 
képviselőtestületi közgyűlés — mint 
azt a közgyűlésről írott tudósítá­
sunkban közöljük — két legközelebb 
beválasztott képviselőtestületi tagot, 
névszerint dr. Hunyadi Béla ügyvéd- 
jelöltet és Gönczi Antal gazdálkodót 
durva kijelentéseik miatt 30—30 P 
székbirsággal sújtotta. Csütörtökön 
délelőtt megjelent a városi közpénz­
tárban Kiss Sándor III. tizedbe!! 
lakos, nyugdíj- és végkielégítést 
felvett volt fogházőr és három társa. 
Kezükben zsebkendőbe kötött pénz­
csomót szorongatva előadták, hogy 
ezt a pénzösszeget a város közön­
sége adta össze és azt dr. Hunyadi 
Béla és Gönczi Antal helyett a ter­
hűkre kiszabott székbirság fejében 
ők akarják befizetni. Az épen jelen­
levő Szalay Géza államrendőrségi 
detektív azonban, még mielőtt a 
pénzt befizetették volna, erre a 
nyilatkozatra a törvény nevében le­
foglalta a pénzt és ellenök az enge­
délynélküli gyűjtés címén az eljárást 
megindította. Később azonban a 
megbírságoltak — értesülésünk sze­
rint — a pénzt mégis befizették. A 
befizetett pénzösszeg a városi szegény­
alap javára fordítandó.

3. oldal.

Értesítem a n. é, közönsé­
get, hogy a Seres-utcában, a 
Makszics-féle sütődében 
pékmühelyet, a Vértanuk-terén 
Végh Lajos ur házában (a 
Fazekas-féle hentes-üzletben)

kenyér - üzletet
nyitottam, melyben tisztán 
készült, jóízű friss kenyér és 
sütemény állandóan kapható.

A kenyeret kívánságra ház­
hoz is szállíttatom.

A n. é, közönség szives 
pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Schaff József
sütő-mester.

Helyi képviselőt
lelt paprika-export cég. Ajánlatok: 

Szeged, Poslafiók 175.

— Rendkívüli szaporulat.
Balogh István földbirtokos ebesi 
gazdaságában a hét folyamán az 
egyik tehén — nem mindennapi 
szaporasággal — három egészséges 
borjut (köztük két üszőt és egy bikát) 
hozott a világra.

— A budapesti nemzetközi 
vásár ez évben május 6-tól 15-ig 
tart. A vásárt a budapesti kereske­
delmi és iparkamara rendezi, amely­
nek kebelében a vásár ügyeivel az 
e célra felállított vásár-tanács foglal­
kozik, amelynek elnöke: Éber Antal 
kamarai elnök, társelnöke: Chorin 
Ferenc, a GyOSz. elnöke, alelnöke: 
Magyar Pál országgyűlési képviselő. 
A vasár-tanács tagjai sorában a 
gyáripar legfontosabb szakmáinak, a 
kereskedelemnek, a fővárosnak, a 
MÁV-nak, az idegenforgalmi szerve­
zeteknek, a M. T. i -nak, a kisipar­
nak képviselői és a vásár ügyveze- 
lőségének tagjai szerepelnek. Kedvez­
ményes utazási jegyek május elsejé­
től kezdve érvényesek. A vásári 
igazolvány ára 2 P 80 f. A vásár 
kiállítóinak száma: 1300.

Halló! Figyelem! Halló!
Tisztelettel értesítem nagyra- 

becsült vevőimet ós a nagyérdemű 
közönséget, hogy

üzletemet visszahelyeztem
saját házamba — Kigyó-utca 190. 
szám alá (Hunyadi-bádogos mellett). 
Tekintettel a súlyos gazdasági viszo­
nyokra, áraimat mélyen leszállítottam. 
Szövetöltönyöket 50 pengőtől, vászon 
öltönyöket 20 pengőtői készítek 

legszebb kiállítással. 
Hitelképes uraknak 4 havi részlet- 
fizetési kedvezményt nyújtok.
Kérem további szives pártfogásukat 

teljes tisztelettel:

Spitz Sámuel
úriszabó, I. lized Kigyó-utca 190 sz.

Kifliin lábáé a vn. tized Szováti- 
niullU UHUK), ut 219 szám alatt 
két u'cai szoba, veranda, fürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná- 
lattai, csinos uj házban levő lakás 
azonnali beköltözésre kiadó. Ezen 
házasudvar esetleg eladó. Értekezni 

lehet: a helyszínen.

Eladd, vagy hiadd ház
— penziónak igen alkalmas — 
Dóró-zug 259 sz. alatt (Szilfákalja).

FI::



4. oldal.
1933 április 30.Független Hajdúság

— Jó-e a füstölt kutyafül a 
tüdőgyulladásra ? A polinéziai szige­
teken élő benszülöttek furcsa mitdon gyó­
gyítják magukat. Ha megbetegednek, ten­
geri fürdői vesznek, ha a fejük fáj, füstölt 
egeret rágnak, de még furcsább, hogyha 
tüdőgyulladást kapnak, akkor füstölt kutya­
fület esznek. A macskagerinc viszont te ok­
fájásra jó . . . Ezeket a furcsaságokat 
Tolnai Világiapja egyik olvasója írja 
Ausztráliából, mert a népszerű magyar 
képeslapnak hetenként százan és százan 
Írják meg a világ minden tájáról a leg­
érdekesebb eseményeket és szokásokat.

— A lecsúszott divatkirály. A 
világ legnagyobb divatszakértőjének buká­
sáról rendkívül érdekes cikket közöl a 
Délibáb uj száma, amely gazdag tarta­
lommal jelen! meg. Pompás budapesti és 
kölföldi rádióműsorokat, érdekes színházi 
beszámolókat, filmriportokat, egyfelvonasos 
színdarabot, folytatásos regényt, gazdag 
rejtvényrovatot és 120 képet talál az olvaso 
a kitűnő képeslapban. Egy szám ára 
20 fillér.

Hajdúszoboszlói Belsőközhirlokosrág 
Legeltetési Társulatától.

42-1933. sz.
Meghívó

a Hajdúszoboszlói Beisőközbiríokos- 
ság Legeltetési Társulatának az 1933 
évi május hó 13. napján, délelőtt 
10 órai kezdet-el, Hajdúszoboszlón, 
a városháza nagytermében tartandó

rendes közgyűlésére.
Debrecen, 1933 április 27.

Vajda István
miniszteri biztos.

Tárgysorozat:
1. Előterjesztés a folyó évben 

beszerzett és ezután beszerzendő apa­
állatok vételárának állami kölcsön 
utjáni fedezése céljából a miniszteri 
biztos részére felhatalmazás meg­
adása iránt.

2. Előterjesztés a Bohn-tégla- 
gyár céljaira eladott terület vissza­
szerzése tárgyában.

3. Előterjesztés a haiduszo- 
boszlói izraelita hitközség 1149 négy­
szögöl területű temetőjének 2 kát 
hold szántófölddel való elcserélése 
iránt.

4 Balázs Józsefné született 
Szénási Lidia részére 8 négyszögöl 
beltelek eladása tárgyában határozat­
hozatal.

4497-1933.
Hirdetmény.

A m. kir. Föidmivelésügyi 
Miniszter által indiiott s a babter­
melés egységesítésére irányitó és 
nagy áldozatokkal évek óta fenn­
tartott babvetőmagakciónak ellenére 
még mindig igen sok keveri fajtájú 
bab kerül forgalomba.

Az ily kevert fajtájú babnak 
az értékesítése azonban lényegesen 
nehezebb, mint az egységes tipusu 
babnak, miért is a termelő gazda- 
közönségnek saját jól felfogott érde­
kében való volna, ha a birtokában 
levő kevert fajtájú babvetőmag helyett 
egységes tipusu, fajtaazonos babot 
szerezne be és vetne el, meit ennek 
termését sokkal könnyebben és maga­
sabb áron tudná értékesíteni.

A m. kir. Föidmivelésügyi 
Miniszter ur fennhatósága alatt álló 
m. kir. növénytermelési hivatalnál 
igen nagymennyiségű fajlaazonos 
babvetőmag — igy fehér gyöngy­
bab — áll rendelkezésre, melyet 
métermázsánként 14 pengőért besze­
rezhet a gazdaközönség.

A babvetőmag igénylések köz­
vetlenül a m kir. növényterme ési 
hivatalhoz, Budapest, Földmiveléügyi 
Minisztérium jelentendők be.

Hajdúszoboszló, 1933 ápr. 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Nagy üzletek választékét
Kis üzletek olcsóságát

szerencsésen egyesíti magában a debreceni Béke-áruház. 
Hatalmas készletek vannak felhalmozva a legdivatosabb selyem, 
ruhakosztüm és kabátszövet, mosóselyem, bourette, tropical stb. 
ruhaanyagokból, továbbá finom kelengye vászon, siffon, damast
asztalnemű és paplananyagokból. ÜüIfllUBlHljfi kipróbált jó ülinOSÉy.

A Béke-áruház lépést tart a lecsökkenteti kereseti lehető­
ségekkel. Minden egyes árucikknek újonnan állapítottuk meg az 
árát, például finom crepe de chine minden színben métere 3 P, 
elsőrendű gyapjúszövet ruhára és kosztümre 2 P 40 fillér, 
divatos mosóselyem 95 fillér, jóminőségü kelengye siffon 88 és 
98 fillér, rendkívül tartós juta futószonyeg 1 P 68 fillér és 
ezeken kívül még sok száz más cikk.

Sokkal fontosabb az olcsó árnál a jó minőség és 
ezt nyújtja a Béke-áruház!

Béde-áruház Debrecenben, Szentanna-utca Z. sz. alatt.
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Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Podmaniezky-utea 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

sg&Stt -=3 8=aSS3ff =3Q=8 8= =3®8=

Kiadó lakás. íü“;
alaít 2 szoba, konyha és kamarából 
álló, villany világítással berendezett 
lakás kiadó. Értekezni lehet : 
özv. Márton Lászlóné tulajdonossal, 

a helyszínen.

Eladó házasulhat*. Közel a 
város köz­

pontjához, igen forgalmas helyen. 
V. tized Bethlen-utca 28—29. számú 
jókarban levő, üzletnek, vagy ven­
déglőnek is megfeie ö sarok ház, 
mely áll: 3 szoba, előszoba, konyha, 
spájz, kamara, istálló, fáskamara, 
góré, baromfiólak stb., 1000 négy­
szögöl telekkel eladó Továbbá a 
Bánom-szőiőskenben, közel a gyógy­
fürdőhöz 320 négyszögöl szőlőföld 
is eladó. — Értekezni lehet a tulaj­
donossal, V. t. Bethler.-utca 28 sz.

4800-1933
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló megyei város 
tulajdonát képező „Bika“ épület alatti 
Schiffer-féle üzlethelyiség az 1933. 
évi május hó 1-én, délelőtt 11 órakor 
a városháza kistanácstermében tar­
tandó nyilvános árverésen az 1933. 
évi május után következő 3 évre 
bérbe adatik.

2. Kikiáltási ár évi 1000 ar P,
3. Az árverezni szándékozók 

kötelesek árverés kezdetekor a kikiál­
tási ár 25%-ál készpénzben az árve­
rés megtartásával megbízottak kezei­
hez kifizetni.

4 Akiknek ígérete eifogadlatik, 
az köteles a városi főügyész állal 
készítendő szerződési aláírni, ennek 
illetékét, ügyészi munkadiját és a 
negyedévi bérösszeget kifizetni.

5. Az árverés eredménye felett 
a képviselőtestületi közgyűlés sza­
badon dönt

6 Egyéb árverési feltételek a 
városi főügyésznél megtudhatók.

Hajdúszoboszló, 1933 ápr 24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

4024-1933.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a szo­
kásos vetésterületi statisztikai össze­
írások ez évben is május hó 1—10. 
napjai közölt fognak megtartatni, 
figyelmeztetem az érdekelteket, hogy 
az adatokat az összeirőknak min­
denki pon’osan köteles bemondani. 
Az adatok bemondásának megtaga­
dása, vagy valótlan adatok bejelentése 
kihágást képez

Hajdúszoboszló, 1933 ápr. 25.
Dr. Márton Gábor

____________________ polgármester.

4122-1933
Hirdetmény.

A mezőgazdaság és mezőren­
dőrségről szóló 1894. évi XII. t.-c 
51. §-a szerint minden birtokos 
köteles birtoka egész területén a 
szerbtövist virágzása előtt irtani. A 
szerbiövist és egyéb gyomot azért 
kell virágzás előtt lekaszálni, nehogy 
az magjáról még jobban elhara­
pódzók. A lekaszált szerbtövist gon­
dosan össze kell gyűjteni s elégelni, 
vagy mélyen elásni, mert különben 
a mag a lekaszált növényben is 
beérhetik s a növény elszaporod- 
hatik. Az irtás eredményes csak úgy 
lehel, ha minden egyes gazda lelki­
ismeretesen végrehajtja a kaszálási, 
mely esetben a szerbtövis néhány 
év alatt kiirtható.

Figyelmeztetem a lakosságot, 
hogy a szerbtövis irtását mindenki 
úgy a földjén, mint esetleg az udva­
rán, vagy kerítése mellett haladék­
talanul, legkésőbb azonban Í933 
május hó 20-áig okvetlen végezze el, 
az irtás végrehajtását közegeimmel 
ellenőriztem! fogom. A mulasztókkal 
szemben azonkívül, hogy az irtását 
a költségükre fogom elvégeztetni, 
ellenük az 1894. évi XII. t.-c. 95. 
§-ának k) pontjába ütköző kihágás 
miatt a kihágást eljárást is megindit- 
tatom melynek során a mulasztó 
600 pengőig terjedhető pénzbünte­
téssel suíthaló.

Hajdúszoboszló, 1933 ápr. 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
Nyomatott Kovács Kálmán wBocskaye-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—325.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól,'

6620—1932. ik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Nádudvari Takarékpénztár 

végrehajtatnak Karsai László végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtató kérelme következtében 
az 1881 évi LX. l.-c. 144., 146. és 
147. §§ értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 790 pengfi 
tőkekövetelés, ennek 1931. évi január 
hó 25-ik napjától járó 8 százalékos 
kamata, 142 P 20 fillér eddig meg­
állapítod per-, végrehajtási és árve­
rési kérvényért ezúttal megállapított 
36 P költség, valamint a csat lako­
zol inak kimondott özv. Farkas Lajosné 
6 q búza tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végeit, a hajduszoboszlói 
kir. járásbíróság területén lévő. Kaba 
községben fekvő s a kábái 1276 sz. 
ikvi beiéiben A. + 2. sorszám 
5296—6 hrsz alatt felvett Karsai 
László nevén álló s a Kohári kút 
dűlőben fekvő 1 hold 1300 négy­
szögöl szántóra 1880 P 50 fillér 
kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Kaba községházánál megtar­
tására 1933. évi május hó 24-ik 
napjának, délelőtt 9 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881. 
évi LX. t-c 150. §-a alapján a 
következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlant a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehel. (1908. 
évi XLI. t.-c. 26 §)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. te. 42. §-ában meg­
határozod árfolyammal számítolt 
óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 LX. te. 147., 150, 
170. §§.; 1908 évi XL t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §)

Hajdúszoboszló, 1932. évi dec. 
hó 22. napján.

Dr. Bihary sk., kir. jbir. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

4493-1933.

Hirdetmény.
Tudomásomra jutott, hogy váro­

sunkban iucernamagot vetés céljaira 
lebombálatlan zsákokban hoznak 
forgalomba. Tekintettel arra, hogy 
a 77300-1930 sz. II. 5. F. M. sz. 
rendelet értelmében lucerna- és 
lóheremagvakat termelés céljára csak 
olyan elzárt zsákban lehet forga­
lomba hozni, melynek ólomzára sér­
tetlen és amelyen az illetékes m. 
kir. vetőmagvizsgáló állomás bár- 
cával igazolja a vetőmag tisztitől! 
minőségét és arankamentességét. 
Felhívom a közönség figyelmét, hogy 
az elsorolt kellékek hiányában 
lucerna vetőmagot ne vásároljon, 
mert annak forgalomba hozója ellen 
a törvény teljes szigorával járok el.

Hajdúszoboszló, 1933 ápr. 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Ügyes fiú nyomdásztanuló­
nak felvétetik a nyomdában.


